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ДОСЛІДЖЕННЯ СЕЧІ СОБАК ЗА ХВОРОБ ПЕЧІНКИ ТА НИРОК 

 
У тезах наведено результати досліджень сечі собак за патології печінки та нирок. 

Встановлено, що за різних захворювань печінки відбуваються зміни функції нирок, що 

підтверджується змінами  властивостей сечі. 

Ключові слова: діагностика, собаки, патологія, печінка, нирки,  сеча. 

 

Аналіз наукової літератури свідчить про те, що патологія печінки та нирок 

часто перебігає поєднано [1, 3]. Хвороби печінки, зазвичай, супроводжуються 

порушенням білкового, жирового та вуглеводнго обміну, порушенням синтезу 

важливих біогенних компонентів, переважаням процесів катаболізму [2, 5]. Це 

супроводжується порушенням функцій всіх органів та систем, розвитком 

поліморбідної патології. Зокрема, за хвороб печінки порушується 

функціонування нирок [4]. Описано зміни біохімічних показників крові, 

ультрасонографічних характеристик нирок, є інформація щодо змін показників 

сечі за патології печінки. Однак, дані щодо змін властивостей сечі поодинокі. 

Тому вивчення даного питання є актуальним. 

У зв’язку із вищезазначеним, метою досліджень було дослідити та 

описати зміни властивостей сечі за різних хвороб печінки (гострий і хронічний 

гепатит, цироз печінки, жировий гепатоз).  

Дослідження проводили в умовах кафедри терапії імені професора 

П.І.Локеса Полтавського державного аграрного університету у період 2023–

2025 рр. 

Об’єкт досліджень – собаки із хворобами печінки, діагностованими за 

допомогою комплексу досліджень – клінічних, біохімічних та 

ультрасонографічних. У сечі, відібраної зранку натще вільним способом, 

визначали фізичні та хімічні властивості (колір, запах, об’єм, прозорість, 

https://doi.org/10.54203/scil.2025.wvj39
https://doi.org/10.1016/j.idairyj.2023.105674
https://doi.org/10.1016/j.micpath.2019.01.032
mailto:vladyslav.rudiashko@pdau.edu.ua
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питому вагу, рН, уміст глюкози, кетонових тіл, наявність еритроцитів, 

лейкоцитів, епітелію, кристалів, бактерій та циліндрів). Для порівняння 

визначали аналогічні показники сечі клінічно здорових тварин. Дослідження 

здійснювали з дотриманням вимог, стандартів та методів (вимоги  DSTU  

ISO/IEC  17025:2006  (2006),  відповідно до положень Європейської конвенції 

про захист хребетних тварин, які використовуються в експериментальних та 

інших наукових цілях (1986), у відповідності до Закону України № 27 (2006), 

згідно наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України №  249  

(2012).   

В результаті досліджень було встановлено, що за гострого перебігу 

гепатиту перебігу забарвлення сечі у собак яскраво-жовте, на відміну від сечі 

клінічно здорових тварин, прозорість збережена, консистенція рідка, відносна 

густина та запах не відрізняються від показників клінічно здорових тварин. Це 

свідчить про розвиток білірубінурії за рахунок кон’югованого білірубіну, вміст 

якого у сечі зростає внаслідок цитолізу гепатоцитів. Також у тварин 

встановлено сліди білку та крові у сечі. Мікроскопією сечового осаду виявлено 

до 14 еритроцитів у полі зору мікроскопу та до 6 лейкоцитів. Це пояснюється 

присутністю токсичних метаболітів, що подразнюють нефрони. 

За хронічного гепатиту зміни сечі у собак були більш суттєвими: насичено 

жовтий колір, різкий неприємний запах із відтінком аміаку, слабокисла реакція, 

вміст білірубіну понад 15 мкмоль/л. Мікроскопією осаду виявляли лейкоцити, 

еритроцити та окремі клітини епітелію, що вказує на початок деструктивних 

змін у нирках під впливом високого вмісту аміаку та жовчних пігментів у сечі 

внаслідок хронічного запалення печінки. 

У собак, хворих на гіпертрофічний цироз пеінки, сеча мала помаранчево-

жовте забарвлення, була непрозорою, з різким запахом аміаку. Такі зміни 

зумовлені порушенням азотного обміну у печінці, що супроводжується значним 

утворенням білірубіну, продуктів розпаду білків та аміаку. Кислотність сечі 

зменшувалась, рН був вищим за показники клінічно здорових тварин унаслідок 

азотемії на тлі зниження утворення сечовини в печінці. У сечі собак за 

гіпертрофічного цирозу печінки виявлено білок у кількості 1–3 г/л, глюкозу – 

10–25 ммоль/л та білірубін (15–50 мкмоль/л). Високий рівень білірубіну та 

продукти катаболізму у печінці створюють значне навантаження на нефрони, 

що порушує процеси фільтрації та реабсорбції і супроводжується протеїнурією 

та глюкозурією. Результати мікроскопії осаду сечі також вказують на ураження 

нефронів  – еритроцити до 15 у полі зору мікроскопу, лейкоцити – до 17, 

епітелій нирок – до 8. Все вищевказане дає підстави стверджувати про 

деструктивні та дистрофічні зміни у клубочках та канальцях нефронів. Подібні 

спостереження також відмічені науковцями  [Watson, 2017; Assawarachan et al., 

2020]. 

За атрофічного цирозу печінки сеча собак мала властивості, подібні до 

таких за гіпертрофічного цирозу, за винятком забарвлення (жовте із 

зеленкуватим відтінком) та складу осаду сечі, де знаходили, окрім формених 

елементів крові, епітеліальні циліндри (4–8 у полі зору мікроскопу). 
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За гепатоліпідозу зміни властивостей сечі собак були малоінформативні. 

Отже, хвороби печінки у собак характеризуються змінами властивостей 

сечі та складу сечового осаду, залежно від перебігу захворювання. 
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ЦУКРОВИЙ ДІАБЕТ У СОБАК І КОТІВ: ВІКОВА І ПОРОДНА 

СХИЛЬНІСТЬ, ВІЗУАЛЬНА ДІАГНОСТИКА 
 

Проведено дослідження поширення цукрового діабету серед собак і котів м. Полтава. 

Встановлено, що найчастіше цукровий діабет реєструється у віці 7–10 років, породної 

схильності не виявлено, частіше реєструється у метисів.  

Ключові слова: цукровий діабет, порушення обміну речовин, ендокринні патології 

дрібних тварин, візуальна діагностика.  

 

Цукровий діабет все частіше реєструється у котів та собак, особливо 

старше семи років і характеризується появою глюкози в сечі та підвищенням її 

рівня в крові. При діабеті відмічають зміни функціонування різних органів і 

систем внаслідок порушення вуглеводного, жирового та білкового обміну 

речовин [1–4]. 

За 2018–2025 роки в клініці було обстежено 35 собак і 45 котів, у яких 

виявили цукровий діабет. Серед собак захворювання діагностували у 15 псів і 

https://doi.org/10.15421/0224134
https://doi.org/10.1292/jvms.20-0698
https://doi.org/10.7759/cureus.49920
mailto:nadiia.dmytrenko@pdau.edu.ua
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